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TEMAS Y/O SABER DBA (APRENDIZAJES)
v" Logaritmo de un nimero real DBA 1: Utiliza los numeros reales (sus operaciones,
relaciones y propiedades) para resolver problemas con
expresiones polinémicas.

*xxkk*Nota: Transcribe todo el contenido de la guia en tu cuaderng****xx

SABERES PREVIOS
Responde las siguientes preguntas:
1. ¢Cuantas veces tendrias que multiplicar el 2 para obtener el 8 como resultado?

2. ¢Cbémo expresarias de forma abreviada la operacion?
3. ldentifica los elementos de la potenciacién y plantea la situacion como una ecuacién

APRENDAMOS
LOGARITMO DE UN NUMERO REAL

Analiza el siguiente ejercicio:

El oido es sensible a una amplia variedad de intensidades
de sonido. El nivel de intensidad B, medido en decibeles
(dB), se define como:

I
B =10 log —,
Iy
donde | es la intensidad del sonido medida en vatios por

metro cuadrado (W/m?)y lo es la menor intensidad del sonido
que puede detectar un oido humano: 10> W/m?.

Encuentra el nivel de intensidad de una turbina de avion
durante el despegue si la intensidad es 100W/m?

El nivel de intensidad B de una turbina de avion durante el despegue, si la in-
tensidad es 100 W/m?, se obtiene sustituyendo este valor y el de j enla formula
de nivel de intensidad, asf:

1
10—11

Por lo tanto, el nivel de intensidad es 140 dB.

B = 10log = 10 log10'" = 140 dB

El logaritmo de un nimero x de base a es un ndmero y al cual se eleva la
base a para obtener la potencia x, es decir:

log x=y siysolosi a*=x cona>0ya*1

Sieen la expresion "log" no aparece el nimero que sefiala la base, significa que
el logaritmo es en base 10.

Otra definicion de logaritmo puede ser:

Exponente Logaritmo
Dados dos nimeros reales positivos, a l"";"”““ Nf'm%fo
- i —_—>
y b (a#1), llamamos logaritmo en base g¥=ic log,c = b
S A

a de b al nimero al que hay que

Base de la potencia Base del logaritmo

elevar a para obtener b.

La definicion anterior indica que:
log,b=c equivaleaac=b




- [ Ejemplo 1]
Al calcular los logaritmos log,125, 1og100000 ¥ log, é se obtiene que:
» log125 = 3, porque 5° = 125
« [0g100000 = 5, porguie 10° = 100000

« log, %% = —3,porque 477 = é‘;

Revisa los ejercicios que se presentan a continuacion, identifica los errores y escribelos correctamente
en el recuadro de la derecha:

logy128=7 «» 22 =1
=-4 > 3=

1
logs-3
l0g1/28 =< “/2]3 =

l08;1/2;— =2 (1/3)*=

PROPIEDADES DE LOS LOGARITMOS

Para todo g, x, y € R se verifican las propiedades de los logaritmos, defi-
nidas en la Tabla 1.14.

» Propiedad 3 Ejemplos
log x+y=log x + iogoy log, 9 81 = log, 9 + log, 81
log, % = log,x — log_y log, 125 = log, 5 — log, 125
log, ¥ =y * log, x log, 343° = 5 - log, 343
log, 1_= 0, (paraa * 0) log,,1=10
log.a =1 | log,, 15=1

Tabfz 1.14
'Ejemplo 2
Silog 2 = 0,3, halla los logaritmos decimales de 20; 5y 0,2.
Se escriben los niimeros en funcién de potencias de 2 y de 10 (la base):
o log20=1log{2-10)=log (2} + log{10) =03+ 1=13
» log5=log(10+2)=log(10) — log(2)=1~-03=107
s log02=log(2+10)=log(2) — log (10} =03 — 1= —0,7

LOGARITMO NATURAL

El logaritmo de base e se llama logaritmo natural y se denota con In. Es decir,
log x = In x, donde e es el niimero irracional trascendente 2,718281..., también
llamado constante de Euler o constante de Napier.
Ejemplo 3:

Para cambiar In20 a base 10 se aplica la férmula, asf:

In20 = 19620 ~ 5906
loge

En la calculadora solo es posible obtener resultados de logaritmos en base 10 y
g; por ello, es necesario primero cambiar la base de un logaritmo a estas bases.




CAMBIO DE BASE
Para cambiar la base de un logaritmo se utiliza la siguiente formula:
log, x

Ejemplo 4:

Para calcular log, 15, se escribe en funcidn de logaritmos en base 10, Llaman--

do b al logaritmo buscado, se tiene que:
b =log,15si ysolo si 2" = 15

» Se calcula el logaritmo decimal de ambos lados de la igualdad y se aplican

las propiedades de los logaritmos. Entonces:
log2®=log15 b-log2=log15

« Se despeja y se hacen los calculos correspondientes, ask:

log,15 - log 2 = log 15

log 2 0,301
Ejemplo 5:
El cambio de base del log, 345 a base 10 y e se muestra en la Tabla 1.715.
_ Ataseioc | apasee
_ log 345 In 345
log 345 = 28222 log 345 = N34
©8s log5s 0821 Ins

= 3,6308 =~ 3,6308

Tabla 1.15

Se observa que el resultado aproximado de log, 345 es 3,6308.

@ “ASESORIA: si tiene alguna duda o no entiende algo sobre esta guia, comuniquese con el

namero que aparece en la parte de arriba

APRENDAMOS

Ejercitacior

o Expresa cada logaritmo en forma exponencial.

In(x—1)=4 Iny=5

2 1
log, 4 = — l - ==
08,4 =3 og;(s) >
log, 1=10 log,, 01 = —1

Q Escribe cada potencia en forma logaritmica.

4 =y 10 - = 0,0001
81" =9 4737 = 0,125
g = =1
8 g

o Halla el valor de cada logaritmo.

log, 9 log, 64
log. 5* log, 3
log, 1 log, 3

o Aplica las propiedades de los logaritmos para sim-

. plificar cada expresién logaritmica.
log12 + %Iog7 - log2
log,5 + Slog, 2
log b+ clog d —rlog,s
log, A + log, B — 2log, C

2(log, x + 2log. y — 3 log, 2)

O La magnitud de un terremoto segun la escala de
! : I

A Richter se determina por M = Iog—S-, donde /es la

intensidad y S, la intensidad estandar. Si un sismo

tiene M = 6,5, jcudl es la magnitud de otro sismo
con intensidad 35 veces mayor?

S0
:
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Ejercitacion

© Halla los siguientes logaritmos.

¥ a log 64 b. log, 81
c. log,64 d.log, 0,25
e. log,(—16) f. log,1
g log, 50 h.log, 14

@ Encuentra el valor de cada logaritmo.

® a log,17 b. log,12
c. log.10 d.log,(x - y)
e. log,(2°) f. log,12
g log,(x* - y°) h.log,(x* + y°)

\. log,27 J. log,(x*)




